Киров негізгі мектебі бойынша қысқы каникулдың есебі
 
    Біздің мектепте қысқы қаникулдың жоспары құрылып, бекітілді.Бұл шараларды өткізуге жауапты денешынықтыру мұғалімі Жолдбай Ж болған. Ол кісі қаңтардың  3 -5 аралығында  осы  қысқы каникулдың  жоспары бойынша іс-шараларды өткізді.Қаңтардың 3-де бастауыш сынып оқушыларымен қозғалмалы ойындар өткізілді. Оған бастауыш сынып оқушыларының барлығы қатысты. Таза ауада әр түрлі қимыл-қозғалыс ойындарын ойнады.
Қаңтардың  4-і күні "Шаңғы шақырады" фестивальіне орай "Шаңғы мәресі" атты ашылу салтанаты болды. Оған жоғары сынып оқушылары және ата-аналар қатысты. 
Желтоқсанның 29 нан - 7 қаңтар аралығында «Балалар кешкі уақытта » рейді жүргізілді. Оған жауапты сынып жетекшілері мен ата-аналар комитеті болды. Қысқы каникулда  жоспар  бойынша мектебімізде спорт секциялары өз жұмысын жүргізді.Шахмат және тоғызқұмалақ ойындарынан сайыстар ұйымдастырылды.
5 қаңтар күні бастауыш сынып оқушылары  арасында "Қысқы ертегі" атты қолөнер сайысы өткізілді. Жақсы қолөнер  бұйымдарымен жеңімпаз болған 3-4 сынып оқушылары.
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