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[bookmark: _GoBack]Менің елім Қазақстан,                                                                                                                                                                  Президентім Нұрсұлтан.                                                                                                        Балаларды сүйеді ,                                                                                                             Әдепті деп біледі.                                                                                                                
Қаласы бұл Астана,                                                                                                         Астана ең бас қала.                                                                                                             Ғимаратты, үйлерді,                                                                                                                      Ұнатады жасауға.                                                                                                           
Металдарды жасайды,                                                                                                                                  Түрлі түске бояйды.                                                                                                            Метал керек адамға,                                                                                                                    Көп нәрсені жасауға.                                                                                                                      
Төрт шумақты өлеңді,                                                                                                                                 Сізге арнап шығардым,                                                                                                            Құтты болсын Қазақстан,                                                                                                            Аман болсын Нұрсұлтан !
Шоқан Мухтар                                                                                                                      Киров НМ-нің 5 сынып оқушысы
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