«Берекелі алтын күз»
[bookmark: _GoBack]Диқан наны  - адал.                                                                                                                     Сен диқанмен қатынасып, аралас.                                                                                  Сонда болар тәтті тағам, адал ас – деп ұлы Баласағұн бабамыз айтқандай, оқушыларды еңбек етуге, ел ырысын құрметтеу және адам еңбегін бағалай білу мақсатында 20 қазан күні мектебімізде «Күз береке» атты тәрбиелік шара өткізілді. Ертеңгілікті бастауыш мұғалімдері Г.Рамазанова, З. Анисова, С.Уразбаева өткізді. Ертеңгілікке даярлық тобы,1-4 сынып оқушылары  және сол сыныптардың ата-аналары қатысты. Ертеңгілікте балалар мәнерлеп оқу, би билеу өнерінен, сурет салудан жарысты.                                                                     
    Балалар «Күз» тақырыбына көркем өлең жолдарын оқып, көрермендердің көңілінен шықты. 
   Би билеу өнері сайысында  паш еткен қыздар билері керемет болып шықты.Олар «Қамажай», «Балдаурен», «Жауын- жауын», «Көңілді жаңбыр» билері.Осы билерден ең үздігін таңдау қиынға түсті. 
  Мереке соңында қатысушылар «Ас атасы нан» атты дастархан басына жиналып ұн тағамдарынан ас алып, наның қандай еңбекпен келгені жайлы терең түсінік берілді.    
  Қорытынды бөлімінде бастауыш мұғалімі Рамазанова Г.М оқушылардың сайыста көрсеткен өнерлеріне шың көңілінің толып риза болғанын жеткізді. Сонымен қатар  ата-аналарға балаларына көмек көрсетіп, киімдерін  дайындап, сәнді де мәнді дастархан жайғандарына шын риза болғанын айтты.Осы ертеңгілікке қатысқан барлық оқушыларға шағын естелік сыйлықтар таратылды. 
                        Киров НМ                                                                                     бастауыш сынып мұғалімі   Рамазанова Г.М.

