Киров негізгі мектебі бойынша  Жасөспірімдер арасындағы өз- өзіне қол жұмсауды болдырмау және алдын алу шаралардың  есебі
         Денсаулық сақтау саласын дамытудың 2016-2019 жылдарға арналған «Денсаулық»Мемлекеттік бағдарламасы және Ақмола облысында кәмелетке толмағандар арасында өз-өзіне қол жұмсаудың алдын алу бойынша ведомствоаралық іс-шаралар жоспарын жүзеге асыру аясында Киров НМ –де 14 қыркүйектен 14 қазан аралығында өз- өзіне қол жұмсау мінез-құлықтың алдын алу бойынша айлық болды .Осы айлық арасында біршама шаралар жүргізілді.
    Біздің мектепте барлығы 25 оқушы бар.Олардың 9 бастауыш сынып оқушылары, ал 16-сы жоғарғы сынып оқушылары .Мектепте "Жасөспірімдер арасындағы өз- өзіне қол жұмсауды болдырмау және алдын алу шаралары  " тақырыбындағы шаралардың барлығы жоғарғы сынып оқушылары мен олардын ата-аналарының арасында  өткізіледі             
     Мектепте психолог болмағандықтан бұл тақырыптағы жұмыстардын барлығын сынып жетекшілері мен мектептін балалардың құқығын қорғау инспекторы атқарады.  
   Мектепте "Сенім телефоны"орнатылған ,келген ақпараттардын барлығы арнайы  дәптерге тіркеліп отырылады.  
  Біздің мектепте ешқандай да суицидтік жағдайлар болған жоқ сол себептен аналитикалық анықтамалар жоқ.  
    Мектепте педагогтар ұжым мен ата-аналар арасында "Жасөспірімдер арасында өз-өзіне қол жұмсау.Өз-өзіне қол жұмсауды болдырмау және алдын алу шаралары"тақырыбында жиналыс болды.
    Жоғарғы сынып оқушыларының арасында мектептін балалар құқығын қорғау инспекторының  ұйымдастыруымен  "Суицидтің алдын алу жолдары" тақырыбында баяндама оқылды.
5-6,8 сынып оқушыларымен  «Мен өмірді таңдамын» атты тренинг болды
      Біздің мектепте, ауылда "Группа риска" санатында тұрған оқушылар,жасөспірімдер жоқ ,бірақта әрдайым оқушылардын ата-аналарымен консультативтік әңгімелер өткізіліп тұрады.
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