Киров негізгі мектебінің «Балалар мен жасөспірімдер арасындағы құқық бұзушылықтың алдын-алуы» туралы ақпарат

    Біздің мектепте барлығы 25 оқушы бар.Олардың 9 бастауыш сынып оқушылары, ал 16-сы жоғарғы сынып оқушылары .Мектепте " Балалар мен жасөспірімдер арасындағы құқық бұзушылықтың алдын-алуы " тақырыбындағы шаралардың барлығы жоғарғы сынып оқушылары мен олардын ата-аналарының арасында  өткізіледі             
     Мектепте психолог болмағандықтан бұл тақырыптағы жұмыстардын барлығын сынып жетекшілері мен мектептін балалардың құқығын қорғау инспекторы атқарады.  
   Мектепте "Сенім телефоны"орнатылған ,келген ақпараттардын барлығы арнайы  дәптерге тіркеліп отырылады.  Мектепте  1-9 сынып оқушыларының арасында «111 сенім телефоны»жайлы түсініктеме жұмыстары жүргізілді.
  Жоғарғы сынып оқушыларының арасында мектептін балалар құқығын қорғау инспекторының ұйымдастыруымен  Құқық бұзушылықтың алдын алу  жұмыстары,түнгі уақытта, яғни 22:00-ден кейін балалардын ересектерсіз көшеде жүруге тыйым салынуы жайлы түсініктеме »туралы әңгімелесу сағаты болды.Бұл сұрақ бойынша  сөз алған Құқық қорғау органының қызметкері аймақтық учаскілік инспектор -  Каиргожин Асылбек Каппасович болды. Ол оқушыларға осы сұрақтар бойынша түсініктемелер беріп ,мысалдар келтіріп қысқаша таныстырып шықтық. Содан кейін жасөспірімдер арасындағы өлімдер мен қылмыстар жайлы, құқық бұзушылық туралы  да айтылды.
[bookmark: _GoBack] Біздің мектепте, ауылда "Группа риска" санатында тұрған оқушылар,жасөспірімдер жоқ ,бірақта әрдайым оқушылардын ата-аналарымен консультативтік әңгімелер өткізіліп тұрады.
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