 Киров негізгі мектебінің «Кәмелетке толмағандар арасындағы құқық бұзушылықтың  және балалардың қараусыздығын, панасыздығын алдын-алуды ескерту жөніндегі» іс-шаралар туралы ақпарат

    Біздің мектепте барлығы 14 оқушы бар.Олардың 4 бастауыш сынып оқушылары, ал 10 жоғарғы сынып оқушылары Мектепте « Кәмелетке толмағандар арасындағы құқық бұзушылықтың  және балалардың қараусыздығын, панасыздығын алдын-алуды ескерту жөніндегі»  тақырыбындағы шаралардың барлығы жоғарғы сынып оқушылары мен олардын ата-аналарының арасында  өткізіледі             
     Мектепте бұл тақырыптағы жұмыстардын барлығын психолог , сынып жетекшілері мен мектептін балалардың құқығын қорғау инспекторы атқарады.  Біздің мектепте, ауылда " қауіп тобы" санатында тұрған оқушылар,жасөспірімдер жоқ ,бірақта әрдайым оқушылардын ата-аналарымен консультативтік әңгімелер өткізіліп тұрамыз.  Мектепте "Сенім телефоны"орнатылған ,келген ақпараттардын барлығы арнайы  дәптерге тіркеліп отырылады.  Мектепте  2-8 сынып оқушыларының арасында «111 сенім телефоны»жайлы түсініктеме жұмыстары жүргізілді. 
Қауіп тобында, қиын өмір жолында,жаман отбасында тұратын  балаларды ,отбасын анықтау және тізімге алу жұмыстарын жүргізу, мектептің электронды картасына уақытында еңгізу барысында шағын аудандарға жауапты мұғалімдер елді мекендерді аралап осы санаттағы балалардын бар ма жоқпа екенің тексерді.
  Жоғарғы сынып оқушыларының арасында мәдениеттік спорттық шаралар ұйымдастырылған. Онда спорттық секциялар жұмысы мен эстафеталық ойындар өткізіледі.
Мектептін балалар құқығын қорғау инспекторының ұйымдастыруымен « Құқық бұзушылықтың алдын алу  жұмыстары,түнгі уақытта, яғни 22:00-ден кейін балалардын ересектерсіз көшеде жүруге тыйым салынуы жайлы түсініктеме »туралы  ата-аналармен , мектеп ұжымымен әңгімелесу сағаты болды. Психолог оқушыларға психологиялық көмек көрсету мақсатында  жасөспірімдермен  жеке –жеке әңгіме жүргізді. Оқушылардың  жазғы каникулдарын  қызықты демалыстар ұйымдастыру мақсатымен мектеп алаңының жоспары құрылады.Жоспар бойынша құрылған жұмыстарымыз  арман қарай орындала береді.
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Каңтар айында қаралған сұрақтар бойынша ақпарат
Әлеуметтік қауіпті жағдайдағы балалардың жағдайын жан-жақты бағалау – мектепте бұндай балалар жоқ.
Баланы оқыту мен қарым-қатынастағы қиындықтар және оларды шешу жолдары – бұндай жағдайларға әлі тап болған жоқпыз
Себепсіз сабақты жіберіп алған оқушылардың, баласына   дұрыс бақылау  жасай алмайтын, тұрмысы нашар отбасылардың ата-аналарын мектепке шақыру – бұндай оқушылар болмады ,сол себептен ата-аналарды мектепте шақырмадық.
Әлеуметтік қауіпті жағдайдағы отбасылармен педагогикалық ұжымның атқарған  жұмысының талдауы – бұндай балалар байқалмады.
Профилактикалық кеңес отырысы – бұндай кеңес мектепте өтпейді.
