

Киров негізгі мектебі бойынша 1мамыр Халықаралық бірлік күніне орай өткізілген іс-шаралардын есебі:
    Киров негізгі мектебінде1 мамыр мерекесіне орай бірталай шаралар қашықтықтан  өткізілді. Бірінші мұғалімдердің шешімі мен ұсынысы бойынша іс-шаралардың жоспары құрылды.Осы шараларды өткізуге мектеп ұжымы мен ата-аналары,оқушылар белсенді қатысты.
[bookmark: _GoBack]2,3,4 сыныптардын оқушылары мен сынып жетекшілері қашықтықтан  қатысуымен  орыс, украйын халқтарының  биін биледі,әндерін,тақпақтарын орындады.Ата-аналармен  олар орыс, украйын  халқынын ұлттық тағамдарын дайындады
Барлық сынып оқушылары арасында  “Қазақстанда тұратын біріккен халық”мәнерлеп оқу,«Әрқашан күн сөңбесін» атты  сурет салу сайыстары  өткізілді.Ол сайысқа  ең белсенді қатысқан бастауыш сынып оқушылары болды.
Сәуірдін 27 күні 6-8 сынып оқушылары өзбек халқынын ұлттық тағамдарын дайындап , өзбек халқынын биін билеп,әнін айтты.
5 сынып оқушылары “Әр қашан күн сөңбесін ” әніні орындады.
27-30 сәуір күндері аралығында  2-8 сынып оқушылары мен ата-аналарынын қатысуымен қашықтықтан “Бірлік пен келісім”атты сынып сағаттары өткізілді.Онда бірінші«Бірлігіміз жарасқан» атты бейнеролик көрсетілді.Сосын 1 Мамыр Қазақстан халқы үшін ең ірі мерекелердің бірі екені. Еліміздің барлық өңірлерінде дерлік 1 Мамыр тойланады. Мақсаты, ел ішіндегі түрлі ұлт пен дін өкілдерінің бір-біріне деген сый-құрметің арттырып, татулықты, бірлікті, ортақ құндылыктарды насихаттау болып табылатынын айтты. Еліміздегі этностарды бұрынғыдан да  жақындастыру үшін бүкіл Қазақстанда жаппай патриоттық шерулер өтетіні айтылды.                                     

«Бірлік болмай тірлік болмас» деген атам қазақ.  1 Мамыр мерекесі құтты болсын! Бірлігіміз жарасып, еліміз тыныш болып, ұлт демей, басқа демей татулықта, бейбіт өмірде күн кешейік!
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